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Ο Γέρων Χαλκηδόνος Εμμανουήλ για την επίθεση 
της SVR στον Οικουμενικό Πατριάρχη – Όσα είπε 
για την Χάλκη (ΗΧΗΤΙΚΟ)
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Στο ζήτημα της επαναλειτουργίας της Ιεράς Θεολογικής Σχολής 
της Χάλκης και την φραστική επίθεση που δέχτηκε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης από την Υπηρεσία Εξωτερικών 
Πληροφοριών της Ρωσίας (SVR), αναφέρθηκε μιλώντας στα 
Παραπολιτικά 90,1 ο Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος 
κ. Εμμανουήλ.

Αναλυτικότερα, ο Σεβασμιώτατος μίλησε στην εκπομπή «Απέναντι μικρόφωνα» με 
τους δημοσιογράφους Σωτήρη Ξενάκη και Βασίλη Σκουρή και με αφορμή την 
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φραστική επίθεση που δέχτηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος από την 
SVR σχολίασε αρχικά ότι: «Δεν είναι η πρώτη επίθεση συνήθως γίνεται από 
εκκλησιαστικά χείλη, αυτή τη φορά έγινε από πολιτικά. Στη σημερινή κατάσταση 
στη Ρωσία οι δύο πυλώνες τόσο ο πολιτικός όσο και ο εκκλησιαστικός είναι 
συγκοινωνούντα δοχεία, οπότε αυτό δεν μας ξενίζει γιατί είτε από τη μια πλευρά 
είτε από την άλλη ακολουθείται η ίδια γραμμή».
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Συμπλήρωσε δε ότι: «Υπάρχει εκνευρισμός, υπάρχει η χρήση αυτών των όρων που 
είναι αήθεις αλλά αυτά τα έχουμε ακούσει και στο παρελθόν από άλλα χείλη. 
..είναι ανυπόστατες κατηγορίες και αυτό δείχνει την ανησυχία τους».

Ερωτηθείς αν εκτιμά ότι είναι υπονομευτικός ο ρόλος του Πατριαρχείου Μόσχας, ο 
Μητροπολίτης Χαλκηδόνος είπε: «Πιστεύω ότι όλα αυτά τα οποία ακούστηκαν από 
την πλευρά των μυστικών υπηρεσιών δεν είναι χωρίς την έγκριση ή την ευλογία ή 
την σύμφωνη γνώμη του Πατριαρχείου της Μόσχας. Εμείς δεν κλείσαμε ποτέ την 
πόρτα στο διάλογο, ο Παναγιώτατος έδειξε από την αρχή την καλή του θέληση για 
να υπάρξει στο θέμα της Ουκρανίας από κοινού μια στάση και των δύο εκκλησιών, 
εκείνοι δεν θέλησαν να συμπορευτούν. Ο Παναγιώτατος εξακολουθεί να 
μνημονεύει κανονικά και τον Πατριάρχη Μόσχας».

Τα πράγματα πηγαίνουν πολύ καλά για την 
επαναλειτουργία της Χάλκης
Τέλος, αναφορικά με το ζήτημα της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης 
σχολίασε: «Νομίζω ότι τα πράγματα πηγαίνουν πολύ καλά. Ήδη ο Πρόεδρος 
Ερντογαν μετά τη συνάντηση που είχε με τον Αμερικανό πρόεδρο έχει αναφερθεί 
ότι θα μιλούσε για αυτό το θέμα με τον Παναγιώτατο. Θεωρώ ότι η θέση του 
προέδρου Ερντογάν αυτή τη στιγμή είναι να δείξει μια καλή θέληση για το θέμα 
της επαναλειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης. Από την πλευρά τη 
δική μας είμαστε αισιόδοξοι ότι είμαστε σε καλό δρόμο και ότι από την πλευρά 
του Τούρκου προέδρου υπάρχει καλή διάθεση για μια συνεργασία με τα εδώ 
υπουργεία για να μπορέσει να επαναλειτουργήσει η Σχολή όπως έχει αναφέρει ήδη 
ο Παναγιώτατος από το Σεπτέμβριο ενδεχομένως του έτους αυτού. Ευελπιστούμε 
και πιστεύουμε ότι όταν θα γίνει η συνάντηση με τον πρόεδρο τα πράγματα θα 
μπούνε στο σωστό δρόμο γιατί πιστεύω ότι αυτή είναι και η θέληση του Τούρκου 
προέδρου».



Φωτογραφία: Νίκος Παπαχρήστου

Πηγή: parapolitika.gr


